

让百姓健康更有“医”靠

“关爱老人”成武县积极探索紧密型医共体建设路径纪实



“晚一步,后果不堪设想!”

不久前,成武县九女集镇张庄村村民翟星兰突发心脏不适,在家人陪同下,不到5分钟就赶到村卫生室。值班医生立即启动远程心电功能,成武县人民医院总医院医生通过远程心电初步诊断,翟星兰患上急性心梗。

12分钟后,翟星兰被送往成武县人民医院总医院,开始心脏支架手术,最终脱离了生命危险。在以往,像翟星兰一样的危重心脏病患者死亡率高达90%。而现在,一体指挥的县、镇、村三级联动紧密型医共体,可以成功把患者从死神手里抢救回来。

翟星兰能够享受到便捷高效的就医服务,得益于成武县紧密型医共体建设的推进。

2022年3月,成武县紧密型医共体揭牌成立,在全省率先完成建设。以成武县人民医院为牵头单位,纳入县中医医院、县妇幼保健计划生育服务中心、13家乡镇卫生院、246处一体化村卫生室,组建成武县人民医院总医院。

通过一年的发展,紧密型医共体框架体系、组织结构、运行机制、保障措施等基本形成,资源共享、技术共用、双向转诊、上下联动运行模式基本建立,牵头医院、基层医疗机构运行水平、技术水平、服务水平明显提高,实现由“救治”向“医防结合”转变。

上下联动,“家门口”享受优质医疗服务

“你好,我们医养院的病人,患有心脑血管疾病,近期病情不稳定,下一步需要怎么治疗呢?”日前,在成武县人民医院总医院张楼分院远程会诊中心,值班医生正根据诊疗老人刘得芳的病情,请求总院专家会诊。

县人民医院总医院为我们配置的远程医疗设备,提升了乡村群众就医获得感,打通了看病“最后一公里”。周店村卫生室医生刘贞民说。

在成武县紧密型医共体的推动下,基层医疗机构从“医疗服务”向“健康管理”转变,小病不出村、常见病不出镇、大病不出县的诊疗格局已初步实现。

科技引领,让群众用药享受智慧化服务

成武县人民医院总医院还进一步健全药品保障体系,积极推进县域医共体中心药房建设,以信息化为支撑,打造智慧化服务平台,着力构建县域医疗卫生服务新体系,切实维护人民群众的健康权益,确保了人民群众用药更加安全、有效、经济、便捷。

医共体中心药房充满了科技感。在中心药房内,药师输入订单信息,智能机器人便快速准确地寻找到相应货架,将其拖至取药窗口,药师根据处方挑选药品。

中心药房医师正在核对药品

中心药房内,药师正根据处方挑选药品

中心药房信息监控平台



加强各成员单位基础设施投入

‘第一主任’,让全县群众在家门口就能得到国家级和省级专家的诊治。”平雨华说。

同时,成武县人民医院还采购了先进的医疗设备,配备了西门子3.0T磁共振、西门子超高端双源CT、3台飞利浦高端血管造影X-线机、医科达Infinity高端医用直线加速器、美国GE PET-CT、6台GE和飞利浦各系列高端彩超、瑞士Lokomat康复机器人、贝克曼全自动检验流水线等一系列世界一流的医用设备,设有全数字化复合手术室。

高端的人才技术高精尖的设备设施并驾齐驱,为成武县紧密型医共体高质量发展插上了有力的翅膀。

文/图 记者 王振宇 王重庆

蹲点调查



文亭街道办事处周店村卫生室医生刘贞民为患者做心电图



成武县人民医院总院张楼分院开启远程会诊



总院下沉医生杨靖波正在了解患者情况

引育并举,全力打造人才高地

如何培养医疗卫生人才?这是成武县深化医药卫生体制改革之初被追问较多的问题。

成武县人社局以提高医疗卫生人才队伍整体素质为关键点,联合县卫健委、县医院开展校园招聘,先后引进专业技术人才30名,正式聘用60名医共体专业技术人员。县委编办探索创新机构编制管理办法,统一履行人员招聘和人才引进程序,实行“县管镇用”“镇聘村用”,为医共体建设提供有力机构编制保障。

与此同时,成武县人民医院还联合县组织部、编办、人社局等5部门制定出台了《成武县加强县域医共体人才引育实施方案》,做实“引才、育才、用才”三篇文章,引进基础医护人才90人、高层次医疗人才4



成武县人民医院鸟瞰